

深圳市教育学会 2022 年大事记

时间	事项
2022 年 1 月 5 日	深圳市教育学会 2021 年“十四五”规划教育科研课题 156 个立项名单公布，其中，重点课题 23 项，一般课题 133 项。
2022 年 1 月 7 日	由深圳市教育局主办，深圳市教育学会承办的“幼有善育”鹏城论坛第六期“看见儿童”的幼小衔接在深圳市盐田区实验幼儿园举行。
2022 年 3 月 9 日 至 7 月 4 日	深圳市教育学会 2021 年度“双减”主题论文、“幼有善育”鹏城论坛论文通过初审、复评、综评、查重并完成公示，其中，“双减”主题论文个人获奖 293 篇、优秀组织单位 24 个；“幼有善育”鹏程论坛论文个人获奖 314 篇。
2022 年 3 月至 7 月	深圳市教育学会配合教育局接受市委巡察组检查。学会的组织领导、党建工作、领导兼职（理事会及分支机构）、分支机构建设、日常业务活动、财务运作、办公场所等均对标政府机关和事业单位全面接受市委巡察组检查。学会高度重视巡视工作，认真自查，紧密配合，按照巡视组要求，高标准完成各项工作。
2022 年 3 月 31 日	中国教育 2022 年度工作会议暨第八次理事会第六次会议，深圳设立分会场，深圳市教育学会会长金依俚，学术委员会代表张彦玲、熊君贤，学会秘书长钟莉及秘书处工作人员列席分会场，学会其他班子成员、常务理事、理事、学术委员、专委会代表等在线上收看。

2022年4月8日	深圳市教育学会网站建设完成招标。
2022年4月8日	深圳市教育学会通过2021年度财务审计。
2022年4月19日至20日	深圳市教育学会公众号新增【课题动态】【前沿探索】栏目。
2022年4月21日	深圳市民进副主委黄红清一行莅临学会调研交流。
2022年5月至2023年1月	由深圳市教育学会和深圳市教育局关心下一代工作委员会联合主办，专委会承办开展的“喜迎二十大、奋进新征程”中小学思想政治教育主题活动，得到全市400多所区属中小学及市直属学校的积极响应，收到各类作品共计1050项，共评选出429人次获奖。
2022年5月10日	由哈工大（深圳）理学院赵毅副院长主持的中国教育学会立项课题《基于教育大数据的个性化混合教学模式与实践研究》开题论证会。
2022年5月17日	深圳市教育学会学术委员会主任童山东出席政协“四链协同融合”重点调研“教育链协同融合组”会议，其建议受到高度关注。
2022年5月18日	深圳市市委统战部二级巡视员周文军带领职教社机关秘书长黄致诚等一行到深圳市教育学会走访调研。市教育学会会长金依俚介绍学会工作，副会长温希东、林良浩，监事长肖江明，学术委员会主任童山东等同志参加座谈会，双方就我市职业教育发展及职教社作用发挥等议题进行了探讨交流。

2022年5月20日	金依俚会长应邀到高级中学（集团）参加中国教育学会委托管理立项《利用社会性科学议题落实学生的生物学核心素养——以香蜜公园教学实践为例》开题论证会。
2022年5月22日	金依俚会长代表省教育学会领导出席在建文外国语学校举行的“2022年多语种教育研讨会”并致辞。
2022年5月22日	深圳市教育学会 2021 年度“双减”征文评选专家谈视频拍摄。专家谈活动由会长金依俚主持，出席专家：叶文梓副会长、学术委员会主任童山东、副主任禹明，委员张彦玲。
2022年5月23日至27日	特殊教育专委会联合深圳元平特殊教育学校，开展以“技能：让生活更美好”为主题的特殊学生职业教育活动周系列活动。
2022年5月24日	深圳市教育学会音乐教育专业委员会 2022 年工作研讨会在深圳市南山区海滨实验小学召开，专业委员会全体班子成员参会。
2022年5月26日	由深圳市教育局主办，深圳市教育学会学前教育专业委员会协办的深圳市首届学前教育“故事老师”大赛暨原创绘本大赛颁奖典礼在福田区新媒体大厦隆重举行，满晶副会长出席致辞。
2022年6月18日	“高校学科专业与新兴产业协同发展研讨会暨深圳市教育学会高等教育学专业委员会2022年学术年会”在南方科技大学举行。在深所有高校有关领导、院士、教授等代表参会，华为、腾讯、比亚迪、大疆、华大等深圳代表性的行业企业高

	管及深圳市教育局、科创委等相关政府部门领导受邀出席，市教育局副局长陈志锋、市科技创新委员会二级巡视员许建国、南方科技大学代理副校长、讲席教授金李、学会会长金依俚莅临论坛并致辞。
2022年6月19日	第七届深圳教育改革创新论坛暨颁奖典礼在华侨城大厦隆重举行，深圳市教育学会会长金依俚，副会长姚正武、温希东，学术委员禹明、秘书长钟莉出席论坛，深圳市教育局副局长邱成瑜出席并致辞。
2022年6月28日	深圳市教育局陈秋明局长在办公室王伟峰主任陪同下莅临学会调研指导，学会金依俚会长、姚正武副会长、肖江明监事长、钟莉秘书长等参加了座谈汇报。
2022年7月7日	美术教育专业委员会在深圳市教育科学研究院以线上线下相结合的形式，召开以“向美而行 共促发展”为主题的2022年度工作会议。
2022年7月16日	深圳市教育学会 2022 年度工作会议暨第七届理事会第三次扩大会议在学会以“线下+线上”方式召开。深圳市教育局主任督学蔡茂洲出席会议并讲话；金依俚会长作深圳市教育学会 2021 年度工作报告；肖江明监事长作深圳市教育学会 2021 年度财务工作报告；音乐、美术、体育专委会作专委会工作分享；为2021年度“双减”主题论文、“幼有善育”鹏城论坛论文获奖代表颁奖，点击率高达461788人次。

2022年7月至12月	第二十三届深圳读书月 2022 年深港澳中小学读书随笔征文活动，自七月下旬启动至 12 月中旬圆满落幕。本次活动创造了三个之最：一是参与学校 355 所，参与学校创历年最高；二是深圳学校选送的学生作品 9363 篇，作品数量创历年最高；三是学生作品整体质量水平为历年最高。
2022年7月20月	教育信息化与人工智能专业委员会组织学生参加“全国中小学信息技术创新与实践大赛”（NOC）多元创新·AI 平衡车全国总决赛，本届比赛深圳 选手共获得小学组一等奖 3 个，二等奖 8 个，三等奖 5 个；中学组一等奖 2 个，二等奖 4 个，三等奖6个。
2022年7月29日	深圳市教育学会顺利通过 2022 年社会组织专项整治财务审计。
2022年7月29日	由深圳市教育学会主办、心理健康与家庭教育专委会承办的 2022 年心理咨询案例督导班开班仪式线上举行。专委会理事长吴跃文、副理事长胡赤怡、秘书长王秋英，以及 12 名来自全市中小学的学员及相关人员参加线上开班仪式。
2022年8月4日	深圳市教育学会微信公众号由委托第三方管理转为自主运营。
2022年8月5日至12日	金依俚会长参与由省委教育工委委员，省教育厅党组成员、副厅长李璧亮带队的广东省人民政府教育督导组，开展对汕头、潮州、梅州等地的基础教育高质量发展督导检查。

2022年8月15日	召开深圳市教育学会学术委员会工作会议。学术委员童山东、曹衍清、禹明、刘晓明、韩园林、张彦玲、熊贤君、郑秉捷、伏虎，学会秘书长钟莉及秘书处工作人员出席会议，金依俚会长主持会议。
2022年8月24日至25日	学前教育专业委员会举办了“2022年幼儿园新岗教师职业能力提升培训班”。由学前教育专业委员会讲师团的10位优秀的实践型园长及骨干教师主讲，采用“线上+线下”的模式，以龙华区实验幼教集团和风轩幼儿园为主会场，罗湖、福田、南山及深汕共十一个区设线下视频分会场，线上也同步向全体会员单位推送，两天线上参训点击率高达8.3万人次。
2022年9月2日	深圳市教育学会小程序个人会员续费功能、单位会员网上申请上线。
2022年9月19日	深圳市教育学会开展以“核心素养培养导向的教育创新”为主题的年度论文征集活动，截止12月31日，收到教师提交的有效论文1133篇。
2022年10月7日	向中国教育学会推荐教坛新秀。根据“优中选优”原则，广东教育学会在全省各地、市推荐的100多名候选人中推荐6名，其中深圳2名，分别是南山外国语集团的周舟和龙岗区平湖凤凰山小学的符卷。
2022年10月12日至15日	体育与卫生专业委员会在深圳市承翰学校组织开展2022年深圳市民办学校体育与健康学科教师培训。来自全市各区体育教研员以及近200名民办学校的体育教师参加了培训。

2022年10月14日	教育信息化与人工智能专业委员会组织学生参加2021-2022年度全国中小学信息技术创新与实践大赛深圳赛区 AI 少年工程师赛项，在国赛角逐中深圳代表队取得非常优异成绩，9支队伍荣获全国总决赛一等奖，1支队伍荣获二等奖。
2022年10月21日	会员单位深圳大学艺术学部领导访问学会。会长金依俚、副会长姚正武代表学会热情接待了艺术学部主任钟曦、副主任陈向兵，医学部书记刘军山一行。双方就“艺术疗愈”进行座谈交流。
2022年10月27日至12月10日	由深圳市教育学会、深圳市管乐协会共同举办的“2022年管乐艺术节暨第二十四届深圳市校际管乐节”自10月启动到12月10日圆满落幕。本届管乐节展演于12月3日，在深圳海韵学校音乐厅采用线上视频方式展演直播，在线观摩人数达168820。本届管乐节共有59支参赛团队，参与展演3184人。除传统展演外，还新增了管乐、打击乐教学论文、教学微课评选。
2022年10月28日	由深圳市教育学会主办，心理健康与家庭教育专委会承办的2022年心理咨询案例督导培训第一期顺利举办。本期案例督导采取“线下线上”相结合的形式开展。专委会理事长吴跃文、副理事长胡赤怡以及12名来自全市中小学的专委会会员学员全程参与线下督导。

2022年11月11日	由学会主办，学术委员会承办的“学有优教·专家之声第一期：中小学（幼儿园）教师学术论文常见问题——如何撰写学术论文”活动在深圳市南山区第二外国语学校（集团）学府中学举行。学术委员张彦玲担纲主讲嘉宾。
2022年11月11日	生涯教育专委会协同深圳市教育科学研究院组织市区生涯负责人、中学校长和教师、生涯教育专委会会员线上参加“共创协同——粤港澳大湾区”2022生涯规划教育研讨会，组织完成编写《区域中学生涯教育课程实施方案》。
2022年11月11日	邀特殊教育专委会请赏识教育专家、深圳市第二实验学校党委书记、校长崔学鸿为专委会成员单位进行学生赏识教育讲座。
2022年11月12日至12月10日	期间特殊教育专委会每周六面向我市随班就读的视障学生及家长，举办“2022年视障学生随班就读指导系列活动”，不断探索融合教育模式，推进融合教育专业发展。
2022年11月16日	职业教育专委会邀请深圳华为技术有限公司的深圳华为教育行业人才培养专家黄浩洋为专委会会员开设以“深化校企育人新机制，华为助力职业教育高质量发展”为主题的讲座。
2022年11月22日	“福田区教育高质量发展行动计划研讨会”在深圳市教育学会召开。福田区教育局局长王巍、副局长李伊珍一行，学会会长金依俚，学术委员禹明、韩园林、张彦玲、沈红等专家出席会议。
2022年11月25日	由深圳市教育学会主办、心理健康与家庭教育专委会承办的2022年心理咨询案例督导班第二期培训顺利举办。专委会理事长吴跃文、副理事长胡赤怡及近30名会员学员分别通过线上线下的方式参与督导培训。

2022年12月2日	深圳市教育学会教师专业发展专委会“以研促教、提升素养”——“基于核心素养的课堂教学改造”培训活动在深圳第二高级中学举行。深圳市教育学会学术委员会委员、特级教师胡立根担任主讲嘉宾。
2022年12月16日至17日	中小学综合实践专委会组织深圳市中小学综合实践专委会劳动教育骨干教师培训。培训采取“专家讲座+案例分享+劳动教育体验”，以线上、线下相结合的方式。
2022年12月16日	由海天教育出版社承办，深圳市教育学会协办的读书月重点活动“首届感动千年·唱响古诗词展演”精彩落幕。
2022年12月26日	第二届中国基础教育论坛分论坛“幼有善育”的深圳行动录制工作在清秀幼教集团淘金山幼儿园圆满完成录制工作，并交中国教育学会审核。
2022年12月29日	由南方都市报联合深圳市教育学会、深圳大学湾区教育研究院共同主办的第八届“深圳教育改革创新大奖”评选活动圆满结束。本届活动进一步优化了奖项设置、创新了程序规范，共收到有效申报材料626份，较去年增长24%。